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 Fl. 52  
ACTA Nº 6/2010 

 
DA 2ª REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DE ABRIL DE 2010 

DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE LAGOS, 
REALIZADA A 3 DE MAIO DE 2010 

 
------No dia 3 de Maio de 2010, no Salão Nobre do Edifício dos Antigos Paços do 
Concelho de Lagos, reuniram-se os Deputados da Assembleia Municipal de Lagos 
para continuação da Sessão Ordinária de Abril de 2010 da mesma Assembleia 
Municipal, cuja 1ª Reunião se tinha realizado no passado dia 26 de Abril de 2010 e 
de que faltam tratar os seguintes pontos da ORDEM DO DIA: 

 
 PONTO 2 - Informação escr i ta do Pres idente  da Câmara acerca da 

ac t iv idade do munic íp io ;  
 PONTO 3 - Aprec iação e  votação dos Documentos de Pres tação de 

Contas e  Relatór io  de Gestão – ano 2009;  
 PONTO 4 - Aprec iação e  votação da proposta de a l t eração e  

republ i cação do Regulamento sobre o Licenc iamento 
das Act iv idades Diversas ;  

 PONTO 5 - Aprec iação e  votação da proposta de a l t eração dos 
Estatutos da Futur lagos – Entidade Empresar ia l  
Munic ipal  para o Desenvolv imento ,  E. E. M.;  

 PONTO 6 - Aprec iação e  votação da proposta de Regulamento das 
Zonas de Estac ionamento de Duração Limitada e  dos 
Parques de Estac ionamento Cobertos  do Munic íp io de 
Lagos ;  

 PONTO 7 - Aprec iação e  votação da proposta de revogação do 
Código de Posturas Munic ipal ;  

 PONTO 8 - Aprec iação e  votação do concurso públ i co  para o 
fornec imento cont inuado de combust íve i s  rodoviár ios  
(gaso l ina e  gasó leo) ,  em s is t ema de Cartão Frota;  

 PONTO 9 - Aprec iação e  votação da proposta de desafec tação de 
Parce la de t erreno do Domínio Públ i co  Munic ipal ,  
s i ta no Ross io  de S.  João – Fregues ia de S.  Sebast ião 
-   Alteração ao Alvará de Loteamento nº  4/99;  

 PONTO 10 - Aprec iação das Del iberações  da Sessão Ordinária de 
Março de 2010 da Assemble ia da Juventude .  

 
------ABERTURA DA REUNIÃO: Tendo sido constituída a Mesa com todos os seus 
Membros presentes, o Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), verificada a 
existência de quórum, deu início à presente Sessão, quando eram 20 horas e 55 
minutos, verificando-se as seguintes presenças: 
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GRUPO MUNICIPAL NOME DO(A) DEPUTADO(A) MUNICIPAL 

PS Ana Cristina da Conceição Pereira Olivença 
(2ª Secretária) 

PS Carlos Alberto Martins Ribeiro 

PS Eduardo Manuel de Sousa Andrade 
(1º Secretário) 

PS Gonçalo Alexandre da Palma Marreiros  
PS João Henrique Pereira 

PS João Luís da Silva Gomes 
(Presidente da Junta de Freguesia de Bensafrim) 

PS Joaquim Pedro Martins Parreira Cruz 
(Presidente da Junta de Freguesia de S. Sebastião) 

PS Luís Alberto Bandarra dos Reis 
(Presidente da Junta de Freguesia de Odiáxere) 

PS Márcio Filipe dos Santos Viegas 
PS Maria Clara de Paiva Boléo da Silva Rato 
PS Maria Fernanda Pires Miranda de Carvalho Afonso 

PS Paulo Jorge Correia dos Reis 
(Presidente da Junta de Freguesia de Santa Maria) 

PS Paulo José Dias Morgado 
(Presidente) 

PS Pedro Manuel Santa Rita Figueiredo Magalhães 
(Presidente da Junta de Freguesia da Luz) 

PS Rui Manuel Furtado Barros dos Santos 
PS Sara Maria Horta Nogueira Coelho  
PS Sónia Cristina Ramos Pires Guimarães de Melo 

PSD Eurico José dos Reis Correia 
PSD Isabel Maria da Silva Matos Azevedo 
PSD João António do Rio Rosa Bravo 
PSD Nuno Filipe Carreiro Ferreira Serafim  
PSD Rui Filipe Machado de Araújo 
CDS Maria Filomena Vieira de Jesus Sena da Cunha Lima 
CDU Celso Jorge Pereira da Luz Alves Costa 
BE Carla Sofia Caneiro Escarduça 

------ENTRARAM JÁ NO DECURSO DA REUNIÃO, no momento indicado nesta Acta, 
os seguintes Deputados Municipais: 
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GRUPO MUNICIPAL NOME/CARGO DO DEPUTADO MUNICIPAL 
PS Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira 

PS José de Jesus Figueiras Gomes 
(Presidente da Junta de Freguesia de Barão de S. João) 

------SUBSTITUIÇÃO DE DEPUTADO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL – TOMADA DE 
POSSE: 

BE Manuela José Goes 
Ferreira da Silva  1 dia Carla Sofia Caneiro 

Escarduça 

CDU José Manuel da Glória 
Freire de Oliveira 1 dia Ana Margarida Maia 

Franco 

 

CDU Ana Margarida Maia 
Franco 1 dia Celso Jorge Pereira da 

Luz Alves Costa 

------MEMBROS DA CÂMARA MUNICIPAL DE LAGOS QUE ESTIVERAM 
PRESENTES NA REUNIÃO: 

PARTIDO NOME/CARGO DO MEMBRO DA CÂMARA MUNICIPAL 
PS Júlio José Monteiro Barroso - Presidente 
PS Maria Joaquina Batista Quintans Matos - Vice-Presidente 
PS António Marreiros Gonçalves - Vereador 
PS Jorge Bugalho Serpa - Vereador 
PS Livónia Cristina Cravinho Xavier - Vereadora 

PSD Nuno Pedro dos Santos Borges Marques - Vereador  
PSD José Joaquim Pacheco dos Reis - Vereador 

------TOMADA DE POSSE DE MEMBROS DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SEGURANÇA: Ao abrigo do artigo 9º da Lei nº 33/98, de 18/07, foram convocados, 
para estarem presentes na 2ª Reunião da Sessão Ordinária de Abril de 2010, para 
tomar posse como Membros efectivos do Conselho Municipal de Segurança os 
seguintes  cidadãos: ALEXANDRE ABÍLIO CARVALHO COUTO OLIVEIRA - 
Procurador Adjunto - Ministério Público da Comarca de Lagos; FERNANDO 
GRAÇA - Cidadão designado pela Assembleia Municipal e MANUELA VALE - 
Cidadã designada pela Assembleia Municipal.------------------------------------------------
------Verificada a conformidade formal e após terem prestado o juramento, 
procederam à assinatura do respectivo auto, ficando investidos nas suas funções.----- 
------O Sr. Eurico Correia (PSD) pediu a palavra para apresentar desculpas, em 
nome do Grupo Municipal do PSD, relativamente ao comentário menos próprio, 
proferido no final da primeira Reunião da presente Sessão realizada em Bensafrim, 
pelo Deputado Municipal Nuno Serafim.----------------------------------------------------- 
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------PONTO 2 - INFORMAÇÃO ESCRITA DO PRESIDENTE DA CÂMARA ACERCA 
DA ACTIVIDADE DO MUNICÍPIO: Foi dispensada a leitura da Informação em causa, 
uma vez que a mesma tinha sido oportunamente  remetida aos Grupos Municipais e  
a todos os Deputados da Assembleia Municipal a qual fica arquivada em pasta anexa 
ao presente livro de actas sob o número D-488-11.----------------------------------------- 
------A Sra. Carla Escarduça (BE) relativamente ao apadrinhamento por parte da 
Câmara Municipal de uma escola da Guiné Bissau, mencionado na Informação, 
perguntou se o mesmo era pontual ou era para continuar. Perguntou se a Câmara 
tinha previsto legendar, em português e em inglês, o que foi colocado a descoberto 
com as obras no Jardim da Constituição e na Praça do Infante. Perguntou ainda se o 
pelourinho ia ser colocado no local original, ou seja, em frente ao Armazém 
Regimental. Disse que a ecovia do litoral algarvio está praticamente pronta, faltando 
cerca de trinta quilómetros entre Portimão e Lagos; estando a obra atrasada em mais 
de um ano e dado o que foi mencionado perguntou quais as razões para este atraso 
por parte da Câmara.------------------------------------------------------------------------------ 
------ENTRADA  DE   DEPUTADO  DA   ASSEMBLEIA   MUNICIPAL:   Durante   esta  
intervenção, entrou na sala o seguinte Deputado da Assembleia Municipal: 

GRUPO MUNICIPAL NOME/CARGO DO DEPUTADO MUNICIPAL HORA 

PS José de Jesus Figueiras Gomes 
(Presidente da Junta de Freguesia de Barão S. João) 21.01 

------O Sr. Nuno Serafim (PSD) solicitou informação sobre a evolução da receita 
municipal nos primeiros meses do presente ano, bem como da despesa; perguntou 
se já havia algum balanço entre as taxas pagas o ano passado e as deste ano, após o 
aumento das mesmas e se a Câmara já promoveu mais medidas de contenção de 
despesa.---------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Celso Costa (CDU) perguntou se a Câmara já tinha recebido o estudo da 
Universidade do Algarve sobre a distribuição da água em baixa para o Algarve e, no 
caso de resposta afirmativa, qual a intenção da Câmara Municipal. Referindo-se à 
antiga estação dos combóios perguntou para quando a cedência da mesma à Câmara 
Municipal e qual o seu destino. Sobre a ecovia disse que o traçado previsto passa 
por parte de um terreno que foi vedado pelos Palmares. Referiu ainda que no Posto 
de Turismo não há nenhuma informação sobre o trajecto da ecovia nem da via 
algarviana. Solicitou um comentário, por parte do Sr. Presidente da Câmara 
Municipal, sobre a taxa de execução do Plano Plurianual de Investimentos, que é de 
quatro por cento no primeiro trimestre do presente ano.-----------------------------------  
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que a tarefa 
relacionada com a escola na Guiné Bissau é desenvolvida por uma Associação 
Humanitária que se viu no meio de um golpe de Estado e teve que voltar para trás, 
não tendo levado ao fim a sua missão; acrescentou que esta actividade já é 
desenvolvida há vários anos entre a Câmara e a Associação em causa. Informou que 
o que foi colocado a descoberto com as obras na Praça do Infante e do Jardim da 
Constituição está a ser alvo de um estudo de valorização. Referiu que o pelourinho 
não pode  ser colocado no local  original  porque o mesmo  local é a via  actual.  Em  
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relação à ecovia disse que surgiram dificuldades com proprietários de terrenos, 
acrescentando que não é só em Lagos que os percursos não estão feitos. Informou 
que a receita do primeiro trimestre tem sido muito baixa. Sobre os valores recebidos 
provenientes das taxas disse que ainda não tinha dados concretos uma vez que só 
em Abril começaram a ser cobradas as novas taxas, que este ano não tiveram grande 
aumento. Informou que a despesa tem estado a decrescer, fruto de muitas acções de 
contenção. Sobre o estudo elaborado pela Universidade do Algarve disse que o 
mesmo prende-se com o facto da distribuição de água e recolha dos afluentes 
domésticos passarem para uma entidade, estando ainda o mesmo em curso. 
Informou que a antiga estação da CP não vinha para a posse da Câmara Municipal. 
Em relação à ecovia esclareceu que o caminho vedado pelos Palmares trata-se de 
um espaço privado e acrescentou que não há qualquer informação sobre a ecovia 
porque a mesma ainda não existe. Sobre a execução baixa do PPI disse que durante 
este ano irá ser baixa uma vez que há instruções para contenção.------------------------- 
------ENTRADA  DE   DEPUTADO  DA   ASSEMBLEIA   MUNICIPAL:   Durante   esta  
intervenção, entrou na sala o seguinte Deputado da Assembleia Municipal: 

GRUPO MUNICIPAL NOME DO DEPUTADO MUNICIPAL HORA 
PS Hugo Miguel Marreiros Henrique Pereira 21.06 

------O Sr. João Bravo (PSD) perguntou qual o ponto da situação em relação às 
obras de requalificação da EN 125. Solicitou informação sobre uma eventual 
passagem da GNR do actual Quartel para instalações no Chinicato. Perguntou se os 
efectivos da PSP iam aumentar com a entrada em funcionamento da nova Esquadra. 
Solicitou esclarecimentos sobre uma reunião entre as Câmaras de Lagos e Aljezur e 
a Adega Cooperativa. Pediu ainda o ponto de situação em relação à escola EB 2, 3 
nº 1.-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Celso Costa (CDU) disse que tem de ser encontrada uma solução para o 
trajecto da ecovia na zona dos Palmares. Referiu que na agenda 5 Sentidos da 
Câmara Municipal, o local para a realização da cerimónia do hastear da Bandeira e 
da Sessão Solene não eram os mesmos onde realmente se realizaram os actos.-------- 
------O Sr. Nuno Santos (PSD) perguntou se havia dados comparativos sobre o 
número de obras novas que tenham entrado na Câmara Municipal neste início de 
2010 e qual a comparação com período homólogo de 2009. Perguntou se a Câmara 
Municipal este ano, perante a crise, tem aumentado o seu número de apoios e quais 
as acções tomadas pela Câmara Municipal para fazer face às diversas situações que 
surgem.---------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Paulo Jorge Reis (PS) (Presidente da Junta de Freguesia de Santa Maria) 
manifestou o reconhecimento pelas palavras proferidas pelo Sr. Eurico Correia no 
inicio da presente reunião. Referindo-se ao Mundialito de Futebol Feminino a 
decorrer no Algarve com jogos em Lagos, informou que Lagos tem uma atleta na 
Selecção que foi reconhecida pela FIFA e pela Federação Portuguesa de Futebol 
como a melhor atleta da Selecção, o que é sempre de realçar e louvar. Disse que a 
parte da estrada que liga à Meia Praia, a partir da escola das Naus, está cortada e o 
trânsito é desviado,  passando por  dentro da Urbanização,  estando a rua da mesma  
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completamente degradada, o que não é nada bom, principalmente, tendo em conta 
que o Verão se aproxima. Perguntou se havia alguma novidade em relação à recarga 
da Praia da D. Ana e a construção das escadas de acesso à mesma. Solicitou 
informação sobre o Plano de requalificação do Porto de Lagos.-------------------------- 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que a atleta mencionada pelo Sr. Paulo Jorge 
Reis foi formada e jogava no União Atlético Clube de Lagos e informou que esse 
clube ia deixar de fazer formação por falta e por redução nos apoios que recebia 
anteriormente e por isso dificilmente se irá ter atletas deste gabarito em Lagos, 
vindas do clube mencionado.--------------------------------------------------------------------  
------A Sra. Sara Coelho (PS) disse que as obras praticamente concluídas, no Porto 
de Mós, com o Inverno rigoroso, sofreram alguns danos, por isso perguntou como 
estavam a decorrer os trabalho de recuperação dos danos. Chamou à atenção para o 
facto do acesso à praia do Porto de Mós desembocar na vala ali existente e de a 
mesma estar desprotegida.------------------------------------------------------------------------ 
------A Sra. Maria Fernanda Afonso (PS) congratulou-se pelo bom andamento das 
comemorações do Centenário da República, pela valorização do património 
histórico, pelas iniciativas da Câmara Municipal e das apoiadas pela Câmara no 
âmbito da juventude, desporto e rede social. Realçou a capacidade de diálogo que a 
Câmara teve para com as associações do Concelho e que permitiu chegar a um 
entendimento positivo na atribuição dos subsídios.-----------------------------------------  
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, sobre a requalificação da 
EN 125, informou que há poucos dias tinha reunido com as entidades responsáveis 
pela obra, estando as variantes de Lagos e de Odiáxere num impasse, sendo a 
situação de Odiáxere a mais complexa uma vez que estavam a fazer marcações no 
terreno de um traçado de que a Câmara Municipal e a Junta de Freguesia de 
Odiáxere nunca tinham tomado conhecimento e com o qual discordam. Em relação 
à GNR disse que tinha sido colocada a hipótese de transferir o pessoal do actual 
quartel para o local onde se encontra a Brigada de Trânsito, no Chinicato, mas foi 
constatado que não havia condições para tal. Acrescentou que o que está em cima 
da mesa é tentar reunir toda a GNR em instalações novas que poderão ser junto à 
variante de Odiáxere. Disse que a PSP irá ter reforço de efectivos, depois de ter 
novas instalações, segundo palavras do Sr. Ministro. Informou que a reunião entre 
as Câmara de Lagos e Aljezur e a Adega Cooperativa, serviu para fechar a 
contabilidade do edifício da Adega e reforçar o apoio à Adega de Lagos para se 
juntar à Adega Cooperativa de Lagoa para formarem a Adega Cooperativa do 
Algarve a funcionar num espaço novo em Lagoa. Sobre a escola EB 2, 3 nº 1 disse 
haver um protocolo com o Ministério da Educação no sentido de ainda este ano 
arrancarem as obras. Disse que não tinha reparado que a Agenda 5 Sentidos 
anunciava as comemorações do 25 de Abril no Edifício dos Paços do Concelho Séc. 
XXI, mas as comemorações eram para ser lá, sendo que a agenda encerra a sua 
programação um mês antes, mas logisticamente foi necessário fazer alteração dos 
locais, tendo sido todos os interessados devidamente informados das alterações. 
Referiu que não estava prevenido para dar números comparativos sobre número de 
obras  novas, no entanto  tem a percepção de que está a diminuir o número de obras  
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novas. Informou que a Câmara tem aumentado o número de apoios sociais na 
sequência das medidas tomadas no ano passado. Congratulou-se pelo facto da 
melhor atleta da selecção de futebol feminino ser lacobrigense, mas achou uma 
péssima desculpa a do clube que a formou deixar de formar atletas, por não ter 
apoio da Câmara. Sobre a rua que serve de alternativa ao acesso à Meia Praia disse 
que a mesma está quase a deixar de ser alternativa, sendo reparada logo que a nova 
estrada esteja aberta ao trânsito. Disse que tinha indicação das autoridades 
competentes de que as escadas da praia da D. Ana e o respectivo apoio de praia 
iriam ter uma solução antes do Verão, acrescentando que a recarga da praia é que 
está numa situação mais delicada, uma vez que o INAG e a ARH não se entendem e 
a obra é da responsabilidade destas entidades. Sobre a requalificação do Porto de 
Lagos disse ter informação por parte do IPTM de que o Plano está no Instituto 
Portuário e que em breve irá à Câmara Municipal para emissão de parecer. Sobre as 
obras do Porto de Mós e respectivos estragos provocados pelo Inverno rigoroso, 
disse que a responsabilidade de repor tudo é ainda do dono da obra. Terminou 
agradecendo as congratulações.----------------------------------------------------------------- 
------INTERRUPÇÃO DA REUNIÃO: Neste momento, eram 21 horas e 53 minutos, o 
Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), declarou interrompidos os trabalhos da 
Reunião para um breve intervalo, tendo os mesmos sido retomados às 22 horas e  
15 minutos.------------------------------------------------------------------------------------------ 
------PONTO 3 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DOS DOCUMENTOS DE PRESTAÇÃO 
DE CONTAS E RELATÓRIO DE GESTÃO – ANO 2009: Foi dispensada a leitura da 
documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente 
enviada  aos  Grupos  Municipais e aos  Deputados  Municipais da Assembleia que a 
requereram nos termos regimentais, a qual fica arquivada em pasta anexa ao 
presente livro de actas sob os números D - 488-12.-----------------------------------------
--------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) agradeceu e saudou a sinceridade e a clareza que o 
Sr. Presidente da Câmara Municipal colocou na introdução ao assunto. Disse que 
todos se devem preocupar com as contas públicas locais e colocou o PSD à 
disposição da Câmara Municipal no sentido de promoverem políticas de equilíbrio 
orçamental destinadas a repor as contas no local devido. Referiu que tinham 
anotado as dúvidas colocadas pelo ROC. Afirmou que o documento prova que as 
politicas locais não tinham considerado a possibilidade de um contra ciclo 
económico, pelo que o município terá que arrepiar caminho e de alguma forma 
tentar gerir a coisa pública de uma forma mais cuidada. Disse que o PSD tinha 
algumas dúvidas em relação aos documentos apresentados e que são expostas 
igualmente pelo ROC. Referiu ter ficado agradado com o facto do Sr. Presidente 
recuar em determinados tipos de investimentos e em determinadas políticas de 
modo a fazer fase à grave situação verificada.------------------------------------------------ 
------O Sr. Hugo Pereira (PS) disse que o principal que havia a dizer sobre os 
documentos tinha sido dito pelo Sr. Presidente da Câmara Municipal. Referiu que a 
situação  financeira não era cómoda,  mas isso verifica-se por todo o lado. Disse que  
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as  contas  da  Autarquia  não  estão  piores  devido à  excelente  condição financeira 
que a mesma tinha no início da crise. Afirmou que o documento tem qualidade e a 
mesma tem vindo a aumentar de ano para ano. Realçou alguns investimento feitos 
mesmo em ano de crise e referiu que as Empresas Municipais cumpriram o seu 
papel. Afirmou que o trabalho do ROC é mais sustentado. Sugeriu que a Câmara 
Municipal deveria investir mais na parte analítica das contas. Disse que 
financeiramente a Câmara não está bem e por isso há que ver os cortes que ainda 
podem ser efectuados. Terminou dizendo que a situação não é boa, mas quem dera 
aos outros concelhos estarem como o Lagos.------------------------------------------------
------O Sr. Celso Costa (CDU) solicitou explicações sobre o aumento do valor do 
endividamento municipal. Disse que o documento refere que a culpa desta situação 
é da crise internacional, mas a crise também é nacional, sendo a culpa desta crise 
nacional das políticas de direita dos Governos, sendo o PEC um exemplo disso.----- 
------A Sra. Filomena Sena (CDS) perguntou se já tinha sido criado algum plano de 
redução de custos e em que sectores é que essa redução irá ser implementada.-------- 
------A Sra. Carla Escarduça (BE) disse que há muitos apartamentos fechados em 
todo o País e isso vai continuar por muitos anos o que faz com que a retoma seja 
feita de uma forma diferente, uma vez que o futuro não é a construção, por isso 
receia que a viabilidade financeira do Município , apoiada na construção, tenha que 
ser modificada.------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que os municípios 
não são os culpados, a cem por cento, da crise. Disse assumir as reservas do Revisor 
Oficial de Contas, sendo que efectivamente há que implementar o sistema de 
contabilidade analítica. Agradeceu a disponibilidade demonstrada pelo PSD, que 
vem no seguimento da disponibilidade demonstrada pelo novo líder do PSD 
nacional, que em boa ora veio substituir a antiga líder. Disse que o endividamento 
municipal aumento, mas por força da reorganização do mesmo pelo Técnico Oficial 
de Contas. Informou que existem planos de redução de custos que já fizeram com 
que fosse feita uma redução em cerca de dez por cento nas despesas municipais e 
têm sido dadas instruções para não se fazerem despesas novas. Terminou dizendo 
que nada vai ser como dantes, a situação não está fácil mas a esperança é a última 
coisa a perder.-------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que a actividade pública não pode viver de 
costas para a actividade privada e têm que ser todos juntos a ultrapassar esta 
situação.--------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Hugo Pereira (PS) disse que quem contribuiu para fechar os poucos 
hotéis que existiam no Concelho tinha sido o Executivo do PSD e que o actual 
Executivo PS criou condições para que novos hotéis fossem construídos sendo 
exemplo disso a inauguração de um hotel praticamente no dia em que foi anunciada 
a crise e outro a inaugurar brevemente assim como outros que estão a ser 
construídos. Referiu que a situação financeira da Câmara não é culpa própria.--------- 
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) disse que tinha ficado claro que estávamos metidos 
numa grande crise e que não se sabe quando se sai da mesma. Referiu que, pela 
lógica do PS, o Executivo  PS  também é responsável  pelo  encerramento de muitos  
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serviços e equipamentos no Concelho,  porque é este Executivo que está no Poder, 
acrescentando que não aceitava a acusação de que o Executivo PSD tinha sido 
responsável pelo encerramentos de unidades hoteleiras.------------------------------------  
------O Sr. Celso Costa (CDU) disse que com este debate entre o PS e o PSD 
tinham sido identificadas as políticas de direita responsáveis pela crise nacional .------ 
------O Sr. Paulo Jorge Reis (PS) (Presidente da Junta de Freguesia de Santa Maria) 
disse que a CDU e o BE não gostam de nenhum PEC e se o PEC apresentado pelo 
PSD é uma réplica para Lagos, dado a disponibilidade demonstrada pelo PSD, o PS 
também não aceita esse PEC. Disse que o grau de execução do PPI é baixo, mas se 
tivesse sido alto então não se saberia qual a situação da Câmara actualmente, ou seja, 
a baixa execução do Plano mostra que o PS tinha ambição em realizar obra, mas 
soube escolher as importante para o Concelho e investiu dentro daquilo que era 
exequível e do que era, de bom senso, investir. Afirmou que este Relatório de 
Gestão prova que o PS em 2009 estava no bom caminho.---------------------------------  
------Posto isto foi submetida à votação a CONTA DE GERÊNCIA REFERENTE AO 
ANO 2009, que obteve o seguinte resultado: 

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 0 0 0 0 19 

ABSTENÇÕES 0 5 1 0 1 7 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 0 1 

------Seguidamente foi submetido à votação o RELATÓRIO DE ACTIVIDADES 
REFERENTE AO ANO 2009, que obteve o seguinte resultado:  

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 0 0 0 0 19 

ABSTENÇÕES 0 5 1 0 1 7 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 0 1 

------DELIBERAÇÃO Nº 56/AM/2010:  
------Deliberado, em ambos os casos por maioria, aprovar os Documentos de 
Prestação de Contas e o Relatório de Gestão da Câmara Municipal de Lagos 
referentes ao ano de 2009, nos termos consignados na alínea c) do nº 2 do Artigo 
53º, da Lei nº 169/99, de 18/09, alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01 e 
conforme a proposta apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada pelo 
Sr. Presidente da Câmara Municipal a 15 de Abril de 2010, no uso de competências 
delegadas pela Câmara Municipal, na reunião ordinária realizada em 28 de Outubro 
de 2009, e dada a conhecer à Câmara Municipal, na sua reunião pública ordinária 
realizada no dia 21 de Abril de 2010..----------------------------------------------------------
------Declaração de Voto efectuada pelo Sr. Celso Costa (CDU): “Infelizmente a 
analise do Relatório de Gestão e Demonstração de Resultados de 2009, agora 
apresentados, confirmam a apreciação que a CDU fez aquando da discussão das 
Grandes Opções do Plano para 2009. Só a definição clara de uma política de 
controlo e redução das despesas correntes que temos vindo a propor poderia 
colmatar a diminuição das receitas.  Sendo que os impostos directos consubstanciam  
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o maior peso na receita  corrente, a sua  diminuição  teve um reflexo  importante no 
equilíbrio financeiro do município. As formas de endividamento projectadas para o 
futuro são outra fonte de preocupação, num horizonte em que as receitas tenderão a 
diminuir. O valor do Endividamento Municipal sofreu um brutal aumento, passou 
de cerca de 25.700.00,00 euros em 2008, para 59.300.000,00 euros em 2009. A taxa 
de execução do Plano Plurianual de Investimentos diminuiu. O acima exposto 
clarifica a nossa opção de voto face ao Relatório de Gestão e Demonstração de 
Resultados para 2009.”---------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 4 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ALTERAÇÃO  
REPUBLICAÇÃO DO REGULAMENTO SOBRE O LICENCIAMENTO DAS 
ACTIVIDADES DIVERSAS: Foi dispensada a leitura da documentação para este 
ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos 
Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada 
em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-488-14.------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------O Sr. Celso Costa (CDU) perguntou qual o número de guardas nocturnos que 
existem no Concelho de Lagos e quais as áreas abrangidas pelos mesmos.-------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, informou que existiam 
quatro zonas na cidade e mais a zona da Praia da Luz, mas só existem três guardas 
nocturnos. Acrescentou que está a ser equacionada a alteração às áreas, adaptando-
as ao número de guarda nocturnos existentes.------------------------------------------------ 
------A Sra. Carla Escarduça (BE) disse que a Praia da Luz quando o guarda 
nocturno goza de férias fica desprotegida.----------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que essa questão 
nunca lhe tinha sido colocada.------------------------------------------------------------------- 
------Posto isto foi submetida à votação a PROPOSTA DE ALTERAÇÃO E 
REPUBLICAÇÃO DO REGULAMENTO SOBRE O LICENCIAMENTO DAS 
ACTIVIDADES DIVERSAS.-----------------------------------------------------------------------
------DELIBERAÇÃO Nº 57/AM/2010: 
------Deliberado, por unanimidade, aprovar a alteração e a republicação do 
Regulamento sobre o Licenciamento das Actividades Diversas Previstas no 
Decreto-Lei nº 264/2002, de 25/11 e no Decreto-Lei nº 310/2002, de 18/12 – 
Transferências para Câmaras Municipais de Competências dos Governos Civis, nos 
termos consignados na alínea a) do nº 2 do Artigo 53º, da Lei nº 169/99, de 18/09, 
alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01 e conforme a proposta apresentada pela 
Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada no 
dia 7 de Abril de 2010.---------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 5 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DOS 
ESTATUTOS DA FUTURLAGOS – ENTIDADE EMPRESARIAL MUNICIPAL PARA O 
DESENVOLVIMENTO, E. E. M.: Foi dispensada a leitura da documentação para 
este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos 
Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada 
em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-488-15.------------------- 
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------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi o assunto submetido à 
votação, tendo obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 0 1 0 0 20 

ABSTENÇÕES 0 4 0 0 1 5 
VOTOS CONTRA 0 0 0 1 0 1 

------DELIBERAÇÃO Nº 58/AM/2010: 
------Deliberado, por maioria, aprovar a proposta de alteração aos Estatutos da 
Futurlagos – Entidade Empresarial Municipal para o Desenvolvimento, E. E. M., 
nos termos consignados na alínea l) do nº 2 do Artigo 53º, da Lei nº 169/99, de 
18/09, alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01 e conforme a proposta apresentada 
pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada 
no dia 7 de Abril de 2010.------------------------------------------------------------------------ 
------Não participou nesta votação, por não se encontrar presente na sala, na altura 
da votação, o Sr. Eurico Correia (PSD).-------------------------------------------------------
------Declaração de Voto efectuada pelo Sr. Celso Costa (CDU): “Somos da opinião 
de que esta matérias deveriam estar integradas nos Serviços da Câmara Municipal, 
por isso o voto contra.”--------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 6 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE REGULAMENTO 
DAS ZONAS DE ESTACIONAMENTO DE DURAÇÃO LIMITADA E DOS PARQUES 
DE ESTACIONAMENTO COBERTOS DO MUNICÍPIO DE LAGOS: Foi dispensada a 
leitura da documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido 
oportunamente remetida aos Grupos Municipais e a todos os Deputados Municipais 
da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta anexa ao presente livro de actas sob 
os números D-488-16.---------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------O Sr. Nuno Serafim (PSD) manifestou o contentamento pelo aproximar da 
conclusão das obras dos Parques de Estacionamento subterrâneos, apesar dos 
atrasos verificados. Disse que existiam situações que não compreendia e com as 
quais não concordava, nomeadamente com a área destinada a estacionamento fora 
dos parques de estacionamento. Referiu que não percebia o porquê das pessoas que 
vão ao Mercado Municipal terem desconto no parque e as pessoas que se deslocam 
a outros estabelecimentos comerciais do Centro Histórico não usufruírem, 
igualmente, de descontos. Disse concordar com a avença especial para funcionários 
da Câmara Municipal, em relação ao parque do Edifício dos Paços do Concelho Séc. 
XXI, mas o Centro Histórico também tem trabalhadores que deveriam ter a 
possibilidade de fazer uma avença reduzida. Em relação aos preços a praticar 
perguntou se a Câmara tinha efectuado algum estudo para chegar aos valores e se 
podia disponibilizar tal estudo. Sobre a discussão pública deste Regulamento disse 
que a mesma  poderia ter sido iniciada antes de vir à Assembleia  Municipal.  Referiu  
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que o Regulamento não comporta muitas das realidades mencionadas e que o 
documento poderia ter ido mais longe, principalmente pelo tempo que demorou a 
ser feita a obra.------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Celso Costa (CDU) perguntou o porquê da inclusão das zonas de 
estacionamento de duração limitada, designadas por “B” e “C” e o porquê de cobrar 
à hora.------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------A Sra. Filomena Sena (CDS) perguntou o porquê dos residentes terem um 
tarifário para Verão e outro para Inverno, uma vez que são residentes durante todo 
o ano.------------------------------------------------------------------------------------------------ 
------O Sr. Presidente a Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que o que está a ser 
submetido a votação é o Regulamento e não os preços. Referiu que é preciso ter a 
noção de que os estacionamentos subterrâneos são uma nova realidade no 
Concelho. Afirmou que o Regulamento só aparece na altura em que o mesmo 
efectivamente faz falta. Referiu que os parque vão servir para haver uma maior 
vivência no Centro Histórico e fazer com que só os residentes possam estacionar no 
Centro Histórico. Realçou que as zonas de estacionamento de duração limitada à 
superfície são introduzidas para proteger os parques subterrâneos. Informou que os 
residentes ficam isentos de pagar parque nas zonas de duração limitada. Referiu que  
vão existir cerca de mil e duzentos lugares tarifados, mas ficam ainda disponíveis 
outros tantos grátis. Esclareceu que a cobrança não é à hora, é ao tempo que a 
pessoa utilizar. Disse que a Câmara é a proprietária do Mercado Municipal que passa 
por dificuldades, também por falta de estacionamento por isso os utentes dos 
mercados vão ter uma redução no parque, mas essa redução é paga pela Câmara 
Municipal, por isso os comerciantes vão ser convidados a fazer o mesmo. Disse que 
foram feitos estudos para chegar a onde se chegou e irão ser colocados à disposição 
de todos. Informou que taxas especiais para comerciantes são uma novidade 
introduzida em Lagos. Referiu que o Regulamento já está em discussão pública, mas 
ainda não chegaram contributos à Câmara Municipal. Em relação aos tarifários para 
residentes serem diferenciados para o Verão e para o Inverno, disse ser uma questão 
pertinente, mas há pessoas que podem ter interesses só no Verão ou só no Inverno. 
Acrescentou que o melhor para os residentes é tirarem uma avença para o ano 
inteiro.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Carlos Ribeiro (PS) disse não ter encontrado os períodos referentes às 
avenças diurnas e nocturnas.--------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Celso Costa (CDU) disse que a bolsa de estacionamento criada na praia 
dos Estudantes limita a permanência da pessoa na praia a três horas. Perguntou 
quantos postos de trabalho iam ser criados nas zonas de estacionamento à 
superfície. Disse esperar que não fossem criados postos de trabalho clandestinos 
nos locais de estacionamento livres.------------------------------------------------------------ 
------A Sra. Sara Coelho (PS) disse que os residentes não pagam o parqueamento à 
superfície até duas viatura, mas para o parqueamento subterrâneo não existe essa 
isenção para residentes, tendo perguntado o porquê desta situação.---------------------- 
------O Sr. Hugo Pereira (PS), uma vez que ainda não tinham chegado contributos à 
Câmara  Municipal  sobre o Regulamento  em  discussão,  sugeriu  que  cada Partido  
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elaborasse os seus contributos e os enviasse à Câmara Municipal e depois, se fosse 
necessário, o assunto voltaria à Assembleia Municipal.------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, esclareceu que o período 
diurno é das oito às vinte horas e o nocturno das vinte às oito horas. Disse que as 
pessoas podem estar o tempo que quiserem na praia dos Estudantes, só que de três 
em três horas têm que renovar o parqueamento. Em relação aos residentes disse 
haver diferentes tipos, os que estão no Centro Histórico que podem estacionar em 
zonas pedonais e os outro fora do Centro Histórico. Disse que tudo isto vai criar 
postos de trabalho e que tudo será feito para evitar os clandestinos e ilegais, tanto 
mais que os fiscais irão ser acompanhados pela Polícia.------------------------------------ 
------Posto isto foi submetida à votação o REGULAMENTO DAS ZONAS DE 
ESTACIONAMENTO DE DURAÇÃO LIMITADA E DOS PARQUES DE 
ESTACIONAMENTO COBERTOS DO MUNICÍPIO DE LAGOS, que obteve o 
seguinte resultado: 

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 0 0 0 0 19 

ABSTENÇÕES 0 0 1 0 0 1 
VOTOS CONTRA 0 5 0 1 1 7 

------DELIBERAÇÃO Nº 59/AM/2010: 
------Deliberado, por maioria, aprovar o Regulamento das Zonas de 
Estacionamento de Duração Limitada e dos Parques de Estacionamento Cobertos 
do Município de Lagos, nos termos do nº 3 do Artigo 2º do Decreto-Lei nº 
81/2006, de 20/04, conjugado com o disposto na alínea a) do nº 2 do Artigo 53º, da 
Lei nº 169/99, de 18/09, alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01 e conforme a 
proposta apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião 
pública ordinária realizada no dia 21 de Abril de 2010.------------------------------------- 
------PONTO 7 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE REVOGAÇÃO DO 
CÓDIGO DE POSTURAS MUNICIPAL: Foi dispensada a leitura da documentação 
para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos 
Grupos Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica 
arquivada em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-488-17.------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi o assunto submetido à 
votação, tendo obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 5 1 1 0 26 

ABSTENÇÕES 0 0 0 0 1 1 
VOTOS CONTRA 0 0 0 0 0 0 

------DELIBERAÇÃO Nº 60/AM/2010: 
---Deliberado, por maioria, revogar o Código de Posturas Municipais, nos termos 
consignados na alínea a) do nº 2 do Artigo 53º, da Lei nº 169/99, de 18/09, alterada  
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pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01 e conforme a proposta apresentada pela Câmara 
Municipal de Lagos  aprovada na sua reunião  pública ordinária realizada no dia 7 de 
Abril de 2010.---------------------------------------------------------------------------------------  
------PONTO 8 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DO CONCURSO PÚBLICO PARA O 
FORNECIMENTO CONTINUADO DE COMBUSTÍVEIS RODOVIÁRIOS (GASOLINA E 
GASÓLEO), EM SISTEMA DE CARTÃO FROTA: Foi dispensada a leitura da 
documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente 
remetida aos Grupos Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, 
a qual fica arquivada em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-
488-18.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------O Sr. Celso Costa (CDU) perguntou para quando uma política mais amiga do 
ambiente com carros eléctricos ou híbridos.-------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, disse que quando houver 
condições para isso será concretizado.--------------------------------------------------------- 
------Posto isto foi submetida à votação o CONCURSO PÚBLICO PARA O 
FORNECIMENTO CONTINUADO DE COMBUSTÍVEIS RODOVIÁRIOS (GASOLINA E 
GASÓLEO), EM SISTEMA DE CARTÃO FROTA.----------------------------------------------
------DELIBERAÇÃO Nº 61/AM/2010: 
------Deliberado, por unanimidade, autorizar a repartição de encargos, para os 
efeitos indicados no nº 1, conjugado com o nº 6 do artº 22º do Decreto-Lei nº 
197/99, de 8/06, resultantes da aquisição de serviços que dará lugar a encargo 
orçamental em mais de um ano económico, referente ao Concurso Público para o 
Fornecimento continuado de Combustíveis Rodoviários (Gasolina e Gasóleo), em 
Sistema de Cartão de Frota, conforme a proposta apresentada pela Câmara 
Municipal de Lagos aprovada na sua reunião pública ordinária realizada no dia 7 de 
Abril de 2010.--------------------------------------------------------------------------------------- 
------PONTO 9 - APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA PROPOSTA DE DESAFECTAÇÃO DE 
PARCELA DE TERRENO DO DOMÍNIO PÚBLICO MUNICIPAL, SITA NO ROSSIO 
DE S. JOÃO – FREGUESIA DE S. SEBASTIÃO -  ALTERAÇÃO AO ALVARÁ DE 
LOTEAMENTO Nº 4/99: Foi dispensada a leitura da documentação para este ponto, 
uma vez que a mesma tinha sido oportunamente remetida aos Grupos Municipais e 
a todos os Deputados Municipais da Assembleia, a qual fica arquivada em pasta 
anexa ao presente livro de actas sob os números D-488-19.------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Câmara Municipal, Júlio Barroso, fez a respectiva 
introdução ao assunto.----------------------------------------------------------------------------
------Não tendo sido alvo de qualquer intervenção foi o assunto submetido à 
votação, tendo obtido o seguinte resultado: 

 PS PSD CDS CDU BE TOTAL 
VOTOS A FAVOR 19 0 1 1 0 21 

ABSTENÇÕES 0 0 0 0 0 0 
VOTOS CONTRA 0 4 0 0 1 5 
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------DELIBERAÇÃO Nº 62/AM/2010: 
------Deliberado, por maioria, autorizar a desafectação do domínio público 
municipal da parcela de terreno a seguir indicada, sita no Rossio de S. João, 
Freguesia de S. Sebastião: - Lote de terreno designado por P1, com a área de 465 
m2,, confrontando no norte com o caminho; do sul, do nascente e do poente com a 
Via V9 do Plano, com o valor de 11 040,50€ (onze mil e quarenta euros e cinquenta 
cêntimos),  destinada a estacionamento privado dos Lotes 1 e 2 do alvará de 
loteamento nº 4/99, viabilizando a respectiva alteração, objecto do processo nº 7/09 
do SLOP-L, nos termos e para os efeitos previstos na alínea b) do nº 4, do Artigo 
53º, da Lei nº 169/99, de 18/09, alterada pela Lei nº 5-A/2002, de 11/01, conforme 
a proposta apresentada pela Câmara Municipal de Lagos aprovada na sua reunião 
pública ordinária realizada no dia 7 de Abril de 2010.---------------------------------------
------Não participou nesta votação, por não se encontrar presente na sala, na altura 
da votação, o Sr. Rui Araújo (PSD).------------------------------------------------------------ 
------PONTO 10 - APRECIAÇÃO DAS DELIBERAÇÕES DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 
MARÇO DE 2010 DA ASSEMBLEIA DA JUVENTUDE: Foi dispensada a leitura da 
documentação para este ponto, uma vez que a mesma tinha sido oportunamente 
remetida aos Grupos Municipais e a todos os Deputados Municipais da Assembleia, 
a qual fica arquivada em pasta anexa ao presente livro de actas sob os números D-
488-20.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
------O Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), leu a seguinte Moção 
apresentada pelo Grupo Municipal do PS. “Considerando que a formação dos 
alunos/jovens como cidadãos de uma sociedade democrática é não só 
responsabilidade das Famílias e da Escola, mas também de toda a Comunidade; 
Considerando que a familiarização dos jovens com as regras de convívio 
democrático  devem ser postas em prática, quer nos espaços/tempos curriculares, e 
no âmbito de processo ensino-aprendizagem, quer nos espaços alternativos criados 
para esse objectivo; Considerando que a Democracia aprende-se exercitando-se; 
Considerando, finalmente, que a análise das experiências realizadas nas diversas 
edições das Assembleias da Juventude  permitiu-nos reconhecer  que as mesmas 
potenciam o desenvolvimento da autonomia dos nossos jovens , fortalecendo a 
interacção escola-meio, a concretização de saberes e o desenvolvimento de 
competências; O Grupo da Assembleia Municipal do Partido Socialista manifesta a 
sua satisfação pelo trabalho desenvolvido em parceria entre as escolas de Lagos. O 
Pólo de Formação do IEFP e a Assembleia Municipal, para a concretização da 
Assembleia da Juventude, realizada no dia 25 de Março, que reflectiu o trabalho 
empenhado dos alunos e formandos, sob orientação dos seus professores e 
formadores que, em ambiente propício, tão responsavelmente, souberam 
demonstrar o seu espírito critico, hábitos de discussão regrada e de consideração 
pelo interesse colectivo, num olhar atento sobre a comunidade.”-------------------------
------Seguidamente o Sr. Presidente da Mesa, Paulo Morgado (PS), leu a seguinte 
Proposta apresentada pela Mesa: “A Assembleia Municipal apreciou os Documentos 
apresentados na Sessão Ordinária de Março de 2010, da Assembleia da Juventude, 
realizada no dia 25/03/2010,  congratula-se  com a preocupação dos jovens  com os  
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problemas do Município, releva a participação cívica dos jovens e delibera remeter 
esses Documentos às entidades neles referidas.”--------------------------------------------- 
------A Sra. Sara Coelho (PS) disse que o que se pretende com a Moção apresentada 
pelo PS é enaltecer todo o trabalho efectuado pelos jovens na Assembleia da 
Juventude e a sua participação activa na sociedade e na promoção da cidadania. 
Referiu que esta iniciativa é de manter e de louvar. Disse que as escolas deveriam 
ainda promover mais esta iniciativa, assistindo às Sessões da Assembleia da 
Juventude.------------------------------------------------------------------------------------------- 
------A Sra. Carla Escarduça (BE) saudou a iniciativa e afirmou que este exemplo 
deveria ser seguido por outros municípios do País, uma vez que cada vez mais há 
queixas pela falta do envolvimentos dos jovens na política.--------------------------------  
------Posto isto foi colocada à votação a Moção apresentada pelo Grupo Municipal 
do PS.------------------------------------------------------------------------------------------------
------DELIBERAÇÃO Nº 63/AM/2010: 
------Deliberado, por unanimidade, aprovar a Moção apresentada pelo Grupo 
Municipal do PS.-----------------------------------------------------------------------------------
------Seguidamente foi colocada à votação a Proposta apresentada pela Mesa.---------
------DELIBERAÇÃO Nº 64/AM/2010: 
------Deliberado, por unanimidade, aprovar a seguinte Proposta apresentada pela 
Mesa da Assembleia Municipal: “A Assembleia Municipal apreciou os Documentos 
apresentados  na  Sessão  Ordinária de Março de 2010, da Assembleia da Juventude, 
realizada no dia 25/03/2010, congratula-se com a preocupação dos jovens com os 
problemas do Município, releva a participação cívica dos jovens e delibera remeter 
esses Documentos às entidades neles referidas.”---------------------------------------------
------APROVAÇÃO EM MINUTA: De seguida foi aprovada, por unanimidade, a 
minuta  de todas as deliberações tomadas pela Assembleia Municipal no decurso da 
presente Reunião.----------------------------------------------------------------------------------
------FORMA DE VOTAÇÃO NAS DELIBERAÇÕES TOMADAS: Em todas as 
deliberações tomadas no decorrer da presente Reunião, foi utilizada a forma de 
votação por braço levantado e por Grupo Municipal representado na Assembleia.--- 
------ENCERRAMENTO DA SESSÃO: E, nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente da Mesa, eram 0 horas e 21 minutos, da madrugada do dia 4 de Maio, 
declarou encerrada a Sessão.--------------------------------------------------------------------- 
------Da qual, para constar, foi extraída a presente Acta que eu,......................................  
...................................................................................................................................................., 
Primeiro Secretário da Mesa da Assembleia Municipal de Lagos, mandei lavrar, 
subscrevi e assino juntamente com o seu Presidente, Sr. Paulo José Dias Morgado.-- 
  
..................................................................................................................................................... 
 
..................................................................................................................................................... 
_________________________________________________________________     


